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Informace z města

Vážení spoluobčané,
v době přípravy tohoto článku intenzivně 
připravujeme rozpočet na rok 2018. Výda-
je letošního rozpočtu opět chceme směřo-
vat do investic, oprav a zvelebování města 
v souladu se schváleným plánem investic  
a rozpracovaných projektů.
Dvěma zásadními akcemi, které jsou již  
v běhu, je horní část náměstí a budova soudu. 
Nechci zde zmiňovat popis jednotlivých prací, 
ale chci zmínit cenu, která vyšla z projekto-
vé dokumentace. U první akce revitalizace 
horní částí náměstí vyšla cena z projektu  
17 mil. Kč vč. DPH. Cena je podstatně vyšší 
než u spodní části náměstí z důvodu větší 
plochy, řešení komunikace před soudem a za 
restaurací Bukurešť, dvou stavebních objektů 
– kašny a pódia a také prostoru u vstupu do 
budovy soudu. Cena rekonstrukce budovy 
soudu se také podstatně navýšila oproti prv-
nímu odhadu ceny při zpracování projektu 
pro stavební povolení. Projekt prováděcí do-
kumentace ke stavbě si vyžádal spoustu dal-
ších posudků a zjistil, že si vlastní realizace 
vyžádá vyšší finanční prostředky. Investicí, 
která se promítne v rozpočtu města, je také 
rozšíření komunikace k nádraží. Jedná se 
o chodník včetně bezpečnostních prvků (zá-
bran od prostoru manipulace), který byl ještě 
v nedávné době schůdný a sloužil jak obča-
nům ve Vsi, tak cestujícím a turistům k pří-
chodu na vlakové nádraží. Řešení této situace 
si vyžádá částku zhruba 1,2 mil. Kč. 
Zpracování projektu zpomalovacích prv-
ků na Partyzánské ulici se pozdrželo ze 
dvou důvodů. Jedním z nich bylo dokonalé 
technické řešení jednotlivých prvků tak, aby 
sloužily účelu a nebyly přítěží pro občany by-
dlící na této ulici, a druhým důvodem zpoždě-
ní byl souběh dvou projektů (druhý projekt 
řeší napojení nové lokality Z1 – výstavba no-

vých rodinných domů). Celkem se jedná o tři 
zpomalovací prvky s pozvolným nájezdem, 
výškou cca 10 cm a délkami od 8 m až po 
21 m u prostředního zpomalovacího prahu. 
Předpokládaná cena díla je 600 tis. Kč.
Stavební projekt realizace opravy Židov-
ských schodů byl zaslán na Ministerstvo 
kultury i na Olomoucký kraj se žádostí  
o možnou dotaci na tuto kulturní památku. 
V případě získání dotace na rekonstrukci 
této památky, která je v havarijním stavu  
a hrozí její uzavření z důvodu bezpečnosti, 
se pustíme i do této akce. Stavba je oceněna 
částkou 2 mil. Kč. 
Máme také zpracován projekt opravy stáva-
jícího dopravního hřiště v areálu Základ-
ní školy Javorník. Tato zpevněná plocha si 
žádá také rekonstrukci z důvodu bezpeč-
nosti a navíc prvek dopravního hřiště zde na 
Javornicku chybí. Základy dopravní výchovy 
u dětí určitě oceníme všichni. Realizační ce-
na je dle projektu více jak 1 mil. Kč. 
Město Javorník připravuje projektovou do-
kumentaci Smetanovy ulice jak pro úpravu 
povrchu této místní komunikace, tak i pro 
kompletní výměnu inženýrských sítí, které 
se nacházejí pod touto komunikací. Hlavním 
důvodem pro tuto rekonstrukci je již dlouho 
diskutovaný velice špatný povrch vozovky. 
Chodníky velice nerovné, hrbolaté z popras-
kané dlažby a nevyspádovaný asfaltový po-
vrch, který se změní při sebemenším dešti 
v souvislou vodní plochu. Je nesmyslné však 
řešit pouze povrch, když sítě v této komuni-
kaci jsou již na pokraji životnosti, dokonce 
místy i v havarijním stavu. Město Javorník 
zvažuje kompletní výměnu vodovodního 
řadu včetně přípojek k jednotlivým nemovi-
tostem (na hranice pozemků, možná až na 
zahrady domů). Stejně takto zvažujeme řešit 
i kanalizaci, kterou však rozdělíme na dvě  

Slovo starosty
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samostatné větve, dešťovou a splaškovou 
(pro občany možnost řešení nové dešťové ka-
nalizace, odvedení dešťové vody z pozemku). 
Povrch této komunikace již nebude asfaltový, 
ale z betonové zámkové dlažby, rozčleněn 
zelení a parkovacími místy u některých ne-
movitostí, bez chodníku. Celý tento prostor 
chceme řešit jako obytnou zónu označenou 
dopravními značkami a na vjezdech bez-
pečnostními zpomalovacími prvky. Oslovil 
jsem v této souvislosti firmu RWE o možnou 
spolupráci při zpracování projektové doku-

mentace - řešení výměny rozvodů plynu na 
této ulici. V nedávné době zde došlo k něko-
lika závažným opravám vedení plynu, proto 
se domnívám, že tato výměna je nezbytná. 
Při přípravě rozpočtu města na rok 2018 je 
zřejmé, že nenajdeme finanční prostředky na 
kompletní realizaci tohoto záměru. Budeme 
se však snažit rozdělit tuto nemalou inves-
tici do etap, které budeme schopni finančně 
pokrýt a se stavbou začít. Podmínkou však je 
vzájemná spolupráce s firmou RWE.

Jiří Jura, starosta

V polovině prosince loňského roku 
se vedení města Javorníku setka-
lo v Žulové s vedením Policie ČR, 
Územním odborem Jeseník, na jed-
nání zaměřeném na činnost Policie 
ČR na Javornicku. Byla prezentována 
činnost policie, nápad trestné činnos-
ti na našem území, organizační záležitosti 
a hlavně kamerový systém města Javorník, 
který je zpracováván na Obvodním oddělení 
Javorník v Žulové. Ze strany policie bylo kon-
statováno, že náš kamerový systém, který byl 

zrealizován mezi prvními na Jesenic-
ku, patří k nejkvalitnějším z pohle-
du zaměření a rozlišení. 
Hlavní diskuze byla směřována na 
znovuobnovení Obvodního oddě-

lení v Javorníku. Od vedení policie 
vzešel příslib na vytvoření policejní 

stanice Obvodního oddělení v Javorníku  
v počtu 5 lidí za předpokladu stoprocent-
ního naplnění stavu policistů na Jesenicku. 
Doufejme, že k tomu brzy dojde. 

Rada města

Ze zcela neformálního setkávání na Bo-
růvkové hoře na Silvestra 31.12 daného 
roku se stala tradice, jak hlásil i Olomouc-
ký rozhlas ve svém vysílání. Ano, je to tak, 
příznivci Borůvkové hory, kamarádi, turisté  
z české i polské strany hranice, ale i vedení 
města Javorník a Paczkow se těší na kaž-
doroční výstup, kde si ve 12:00 hod. připíjí  
na nový rok, opékají párky, a jen tak „potla-
chají“…
Děkujeme všem zúčastněným, kteří i za 
nepříznivého počasí navodili příjemnou at-
mosféru, p. Mátlovi a p. Těžkému za přichys-
tané občerstvení (zelňačku, svařák, pivo…),  
a těšíme se na další setkávání nejen na Bo-

růvkové hoře, ale i dalších akcích pořáda-
ných městem Javorník.

Bc. Sieglinde Mimrová, místostarostka

Spolupráce s Policií ČR

Silvestrovské setkání na Borůvkové hoře
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Ve čtvrtek 14. 12. 2017 proběhlo na radnici 
Setkání s jubilanty, kterého se zúčastnili po-
zvaní občané našeho města, kteří v měsících 
červenci – prosinci 2017 dovršili významné-
ho životního jubilea. Naše jubilanty přivítal 
pan starosta Jiří Jura, paní místostarostka 
Sieglinde Mimrová a členky Sboru pro ob-
čanské záležitosti. Velmi milým vystoupením 
potěšily naše jubilanty děti z mateřské školy  
ul. Polská, které si také připravily pro jubilan-
ty pěkné upomínky. Pan starosta slavnost-
ním projevem poděkoval jubilantům za jejich 
obětavou celoživotní práci a péči, kterou vě-
novali jak svým dětem, tak celé naší společ-

nosti. Po slavnostním projevu následovala 
volná zábava, provázená poutavým pásmem, 
které si skvěle připravil pan Zdeněk Kanin-
ský. Slavnostní odpoledne se nám vydařilo  
a naši jubilanti odcházeli spokojeni.
Poděkování za kulturní program patří dětem 
z mateřské školy a jejich paní ředitelce Ivě 
Kubincové a paní učitelce Petře Weiserové, za 
pořízení fotografií a za poutavou prezentaci 
panu Zdeňku Kaninskému a za organizaci celé 
akce členkám Sboru pro občanské záležitosti.

Přejeme jubilantům pevné zdraví!

Další setkání s jubilanty je naplánováno na 
měsíc červen a setkají se zde jubilanti, kte-
ří v měsících lednu – červnu 2018 dovrší 
významné životní jubileum. Nabízíme ju-
bilantům odvoz na tuto akci a zpět domů. 
V případě, že budete mít zájem tuto službu 
využít, neváhejte nás kontaktovat osobně  
v kanceláři matriky MěÚ Javorník, telefonic-
ky na č. 584458794 nebo e-mailem: 
matrika@mestojavornik.cz.

za SPOZ Marcela Minksová

Setkání s jubilanty

Vážení občané,
každoročně rada města přijímá pozvání 
ředitele základní školy, aby si prošla celou 
školu včetně obou tělocvičen a mohla se 
tak podívat, co se škole podařilo v minulém 
období, ale také se seznámit s potřebami  
a požadavky školy vůči městu. Jedním z těch-
to požadavků byla výměna oken v šatnách  
u nové tělocvičny. Mírné podzimní počasí 
nám umožnilo uskutečnit akci, která již de-
sítku let čekala na své uskutečnění. Stará 
hliníková okna původního typu KORD již byla 
nevyhovující, pokroucená a vykazovala velké 
úniky tepla. Byla nahrazena 16 ks oken PVC 
se speciálním otevíráním (dle požadavku 
školy) včetně zapravení a výměny parapetů. 

Celá akce stála 137 000 Kč bez DPH,  
165 128 Kč s DPH.
Jsme rádi, že tak šetříme nejen zdraví svých 
školáků a sportovců, ale i výdaje městské 
kasy co se týče plateb za teplo.

Rada města

Výměna oken v základní škole
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Vážení občané,
jistě mnozí z vás při svých procházkách či jíz-
dě směrem na Horní Hoštice zaregistrovali, že 
na k. ú. Bílého Potoka vznikly dvě nové vodní 
nádrže. Jedná se o lokální biocentrum, které 
patří k první etapě realizace opatření navrže-
ných komplexní pozemkovou úpravou. Nádr-
že budou zachytávat srážkovou vodu z okol-
ních pozemků a jsou do nich také vyústěny 
stávající drenáže, které odvodňovaly přilehlá 
pole a byly zaústěny do vodního toku. Jedná 
se o zadržování vody v krajině. Realizace to-

hoto biocentra přispěla výrazným způsobem 
k ekologické stabilitě v dané lokalitě. Vodní 
tok je revitalizován a součástí je doprovodná 
výsadba stromů a keřů a stavba vedlejších 
přístupových polních cest, které slouží ne-
jen k obslužnosti tohoto biocentra, ale také 
k obsluze zemědělských pozemků. Celé bio-
centrum zcela přirozeně zapadá do přírodní 
scenérie dané lokality, zásadně se nezměnil 
krajinný ráz a byly zachovány veškeré pří-
stupy na okolní pozemky. Po předání městu 
Javorník se tak biocentrum stane již druhou 
přírodní lokalitou na jeho území, kdy tou prv-
ní jsou Střední díly v k. ú. Javorník - Ves.
Investorem stavby je STÁTNÍ POZEMKOVÝ 
ÚŘAD, Krajský pozemkový úřad pro Olo-
moucký kraj, pobočka Jeseník, zhotovitelem 
fa KAVYL spol. s r. o. Stavba byla zahájena  
21. 11. 2016 a ukončena 27. 11. 2017. Celko-
vá hodnota díla činí 26 734 387 Kč vč. DPH.

Bc. Mimrová Sieglinde, místostarostka

Dne 18. 1. 2018 se zúčastnili radní Antonín 
Zourek a místostarostka Sieglinde Mimrová 
nezávazného jednání týkajícího se vzniku 
pracovních míst v Javorníku. Jednalo by se 
o nepřetržitý provoz a nenáročné montážní 
práce, které by zvládly i ženy. V prvopočátku 
by se mohlo jednat o 5 pracovních míst s vi-
dinou až 50 pracovních pozic do budoucna. 

Jednání jsou na samém počátku, již jednou 
jsme byli „vyřazeni“, nicméně Javorník je 
stále ve hře, doufáme proto, že zaujmeme  
i nadřízený management firmy a v brzké do-
bě se posuneme dál. Čekají nás další vyjed-
návání, držte nám proto palce.

Bc. Mimrová Sieglinde
místostarostka

Lokální biocentrum v Bílém Potoce

Bude v Javorníku práce?

Vážení spoluobčané,
ve dnech 21. - 22. října 2006 proběhly komunální volby. Na ustavu-
jícím zasedání zastupitelstva města, které proběhlo 6. listopadu ve 
velkém sále MěKS, byl zvolen novým starostou pan Jiří JURA. Poprvé 
se hlasovalo veřejně, i když do této doby se vždy hlasovalo tajně.

Zdroj: Kronika města Javorník
Ing. Valentin Tvarůžka, radní

Z historie radnice
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Vážení občané, 
již několikrát bylo v tomto zpravodaji zmi-
ňováno, jak je důležité uchovávat pro další 
generace vzpomínky a historii starých časů. 
Činíme tak nejen prostřednictvím webových 
stránek a novým historickým kalendářem 
pro rok 2018, ale pamětníky jistě potěší, že 
jsme se rozhodli využít dotačního titulu na 
„Obnovu márnice na Zálesí“. Márnice je sou-
částí bývalého německého hřbitova, který je 
výjimečný zachovalou původní strukturou 
německého obyvatelstva bez pozdějších vli-
vů po roce 1945.  
S největší citlivostí proto přistupujeme  
k opravě přilehlé historické márnice, která je 
ve velmi špatném technickém stavu. Součástí 
opravy bude vyčištění interiéru, jejího bez-
prostředního okolí – odbagrování navážky. 
Rovněž zdivo vyžaduje opravu - vyspravení 
celé plochy vnější i vnitřní omítky včetně 
nátěru. Dle zachovalého originálu budou 
vyrobeny 2 okenní rámy a dle historické fot-
ky budou vyrobena 4 okenní křídla. Rovněž 

vnitřní kamenná dlažba bude vyspravena  
a srovnána. Na střeše bude nová krytina a bu-
de umožněn přístup do podkroví, aby jej bylo 
možno využít. Po opravě by márnice mohla 
být pro svou atraktivitu využita k různým 
účelům, např. jako výstavní prostory pro fo-
tografie a dokumenty z období dosídlování 
až po současnost….
Celkový rozpočet na akci činí 320 410 Kč, z to-
ho požadovaná dotace 224 300 Kč. (70%)
Věříme, že, tak jako dosud ve všech dotačních 
titulech, budeme úspěšní a do budoucna se 
dočká opravy i krásný historický hřbitov. 

Bc. Sieglinde Mimrová, místostarostka

Vážení občané,
možná si už někteří z Vás všimli, 
že na webových stránkách města 
Javorník: 
http://www.mestojavornik.
cz/mesto/kronika/ jsou uve-
deny v elektronické podobě dvě 
verze Kroniky města 2015. 
První verze je kronikářkou zpra-
cována ve formátu Word a je 
předlohou pro její ruční přepis do 
písemné podoby. Součástí by měly být pří-
lohy (např. fotografie, různé dokumenty, …), 
které podporují psané slovo, či dokumentují 
významnou událost. Bohužel, stávající při-
ložené přílohy tento požadavek nesplňují.  
Druhá verze je radou města zpracována (v ro-

ce 2017) ve formátu PDF a jak jste 
si všimli, je psané slovo doplněno 
aktuálními fotografiemi a jinými 
podpůrnými dokumenty, které 
jsme museli složitě dohledávat. 
Do původního psaného textu jsme 
nezasahovali, pouze jsme doplnili 
důležité skutečnosti (různé doku-
menty, fotografie, novinové články, 
atd.) týkající se daného roku 2015. 
Vypovídající hodnota kroniky v té-

to podobě je jistě na vyšší úrovni. 
Předkládáme Vám tímto novou verzi (před-
stavu) zpracování a vedení kroniky města  
v elektronické podobě počínaje rokem 2017. 
Ruční přepis do písemné podoby se ruší.
Za radu města Ing. Valentin Tvarůžka, radní

Obnova márnice na Zálesí

Kronika města Javorníka
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Dění v Javorníku

Vážení občané,
zimní hasičská soutěž „O lesnického vánoč-
ního kapra“ má již svoji tradici, a tak jsme 
si její VIII. ročník nemohli nechat ujít. Dne  
16. prosince 2017 se oba týmy A/B mužů 
vydaly do Lesnice na Šumpersku s cílem - 
kapra konečně ulovit!! V loňském roce nám 
totiž šupináč o dvě místa unikl. 
Soutěže se účastnilo 26 družstev z Jesenicka 
a Bruntálska (20 družstev mužů, 4 družstva 
žen a 2 týmy veteránů). Po výborném výko-
nu týmu A byl cíl splněn a kapr za 14,17 s  
„uloven“. Tým B byl o trošičku pomalejší 
a dosažený čas 15,02 s stačil na výborné  
4. místo. Po dekoraci vítězů a zúčastněných 
nás čekalo to nejdůležitější - samotný výlov 
„uloveného“ kapra z kádě. 
Družstvo určilo ze svých řad jednoho otužilce, 
který musel šipkou do kádě se studenou vo-

dou a šupináče vylovit. Nic lehkého, ale i toto 
tým zvládl a kapr putoval do Bílého Potoka.
Závěrem nám dovolte, abychom Vás po-
zvali na HASIČSKÝ PLES, který pořádáme 
v sobotu 17. 3. 2018 od 20:00 hod. v sále 
mysliveckého spolku.

Vaši hasiči z Bílého Potoka

SDH Bílý Potok informuje

Během posledního měsíce roku jsme měli 
dosti napilno. Vyjeli jsme celkem k 10 nej-
různějším událostem či činnostem. Během 
větrného měsíce jsme vyjeli v několika pří-
padech k popadaným stromům přes silni-
ce. K první takovéto události vyjíždíme ve 
čtvrtek 7. prosince krátce před 18. hodinou 
k Travné, kde jsme ze silnice odstranili spa-
dený strom. V neděli 10.  12. jsme vysláni  
v 18:30 na silnici k Zálesí, kde jsme postup-
ně odstranili ze silnice 5 kmenů. Jednotlivé 
stromy byly popadané od křižovatky Travná 
– Zálesí až k začátku Zálesí. O den později 
pak vyjíždíme krátce po půl páté odpoledne 
k ohlášenému pádu stromu přes silnici do 
Travné. Projeli jsme celou cestu od Javorní-

ku až na hraniční přechod s Polskem a žád-
ný strom jsme nenašli. Událost byla překla-
sifikována na planý poplach. Nicméně odtud 
nás operační středisko odeslalo do Zálesí, 
kde jsme ze silnice a telefonních kabelů od-
stranili celkem 3 stromy.
V úterý 12. prosince jsme vysláni do Bílé 
Vody na pátrací akci po pohřešovaném pa- 
cientovi psychiatrické nemocnice. Na místo 
se postupně sjely jednotky SDH Bílá Voda, 
HZS Jeseník a HZS Olomouc. Pátrání bylo za-
počato kolem 22. hodiny a ukončeno krátce 
po půlnoci s negativním výsledkem.
V pátek 15. prosince vyjíždíme časně ráno 
na ulici Nádražní, kde se v panelovém domě 
z jednoho z bytů ozývalo volání o pomoc. Po 

Přehled činnosti jednotky Sboru dobrovolných hasičů  
Javorník v uplynulém období měsíce prosince
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S blížícími se Vánoci 
jsme v Domě pokoj-
ného stáří sv. Fran-
tiška v Javorníku 
začali přemýšlet, co 
najdou naši klien- 
ti pod stromečkem  

a jak zařídíme, aby našli něco i ti, kteří 
nemají nikoho, kdo by je obdaroval. Roz-
hodli jsme se, že každému z klientů něco 
ušijeme z recyklovaných látek, které jsme 
během roku nastřádali – někomu plátě-
nou tašku na nákupy, některým malou 
peněženku a pro klienty, kteří tráví vět-
šinu času na pokoji, alespoň přehledné 
kapsáře nad postel. 
V té době jsme objevili projekt Českého roz-
hlasu Ježíškova vnoučata a rozhodli se do 
projektu zapojit. Současně přišly javornické 
ženy, organizované ve spolku BAJA, které  
s námi po celý rok spolupracovaly, s nápadem 
zorganizovat ve spolupráci s MěKS Javorník 
akci s názvem Vánoční strom splněných přá-
ní. Na vánoční strom v kulturním domě roz-
věsily přání klientů našeho domova. 
Překvapilo nás, že i zde, na malém městě, se 
najde hodně dárců, neboť přání byla oka-
mžitě rozebrána a přicházeli další a další 
lidé, kteří chtěli přispět. Tak se nám letos 
sešlo dárků více, než jsme čekali. 

Potěšilo nás zjištění, že na to nejsme v do-
mově sami, že je kolem nás hodně lidí, kteří 
se zajímají o druhé a dělá jim radost někoho 
obdarovat, ať už prostřednictvím akce Čes-
kého rozhlasu, nebo přímo v místě, kde žijí. 
Chtěla bych tímto moc poděkovat spolku 
BAJA, terapeutické komunitě Harmonie, 
MKS Javorník a hlavně manželům Procház-
kovým za organizaci tak krásné předvánoč-
ní akce a za všechnu energii a čas, který jí 

Ohlédnutí za Vánocemi v Domově sv. Františka

příjezdu na místo jsme zjistili, že se jednalo 
o partnerské neshody, a místo zásahu jsme 
ve 4:15 předali přivolané Policii ČR.
Během posledního měsíce roku vyjíždíme  
k 3 činnostem jednotky. Na příkaz vedení 
města vyjíždíme ve čtvrtek 14. 12. s CAS 32 
T-815 umýt kompaktor na místní skládku 
odpadů. V závěru roku pak dvakrát vyjíždí-
me do Bílého Potoka. Ve středu 27. 12. jsme 
provedli zásobení vodou do jedné vyschlé 
studny u rodinného domu a o tři dny pozdě-
ji jsme tu samou studnu vyčistili od nečistot  
a následně jsme ji opět naplnili vodou. Stud-

na slouží jako zásobárna užitkové vody pro 
rodinný domek.
Tento měsíc jsme ještě zvládli jedno taktic-
ké cvičení, které se odehrávalo v pondělí 
11. prosince na ulici Polské v místní školce. 
Zde mělo dojít k fiktivnímu požáru v jedné 
z učeben. Hasiči za použití dýchací techniky 
zachránili ze zakouřených prostor celkem  
4 osoby, z toho dvě malé děti. Zároveň pro-
vedli uhašení požáru a odvětrání zakouře-
ných prostor. Učitelky ze školky si pak na-
cvičily evakuaci dětí z prostor budovy.

MT
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Výtěžek Tříkrálové sbírky na Jesenicku  
v letošním roce poputuje na dofinancová-
ní celkové rekonstrukce Domova pokoj-
ného stáří sv. Františka v Javorníku. Věří-
me, že rekonstrukce přispěje ke zkvalit-
nění služeb pro seniory. 
V Domově bude provedena změna dispozič-
ního řešení prakticky celého objektu. Dojde 
ke kompletní rekonstrukci všech rozvodů  
a sítí. Rekonstrukcí se sníží počet uživatelů 

na pokojích a zajistí se kompletní bezbari-
érovost objektu. Vytvoří se nové společen-
ské prostory k setkávání a aktivitám. Ve 
sklepě vzniknou nové skladovací prostory.  
Součástí celkový úprav bude i oprava stá-
vajících přístupových komunikací.  Rekon-
strukce to bude veliká a my věříme, že její 
výsledek razantně přispěje k ještě vyšší 
kvalitě poskytovaných služeb pro seniory 
na Jesenicku.

Výtěžek pomůže seniorům

věnovali. Děkuji paní Chrástové z Javorníku 
za to, že nám věnovala několik dní práce, 
aby ušila dárky pro naše klienty. 
Děkujeme všem dárcům, kteří se postarali  
o to, že každý z našich klientů najde pod stro-
mečkem to, co si přál. Hlavně chci ale podě-
kovat všem svým spolupracovnicím, které 

nad rámec svých pracovních povinností celý 
Domov krásně vánočně vyzdobily a které se 
po celý rok neúnavně snaží vytvořit našim 
klientům i v tak stísněných podmínkách, ve 
kterých žijí, domácí a láskyplné prostředí. 

PhDr. Petra Tomášková, vedoucí Domova 
pokojného stáří sv. Františka v Javorníku

Znovuotevřené Mateřské centrum Flek, kte-
ré svou činnost obnovilo počátkem září roku 
2017 a nově sídlí v bílém domečku v zahradě 
Charity (Lidická 89), navazuje na myšlenku 
maminek, které původní Flek založily. Ale 
tak jako odrůstají děti, tak se mění i projekty, 
kterým věnujeme svůj čas. Nyní Flek funguje 
pod hlavičkou zavedeného Mateřského a ro-
dinného centra Krteček v Jeseníku. 
Ve Fleku probíhají nejen vzdělávací a rozvo-
jové semináře, které jsou zastřešené projek-
tem “Komplexní program podpory žen na 
Jesenicku” a probíhají současně v Jeseníku 
i v Javorníku, ale také pravidelné kreativ-
ní dílničky a různorodé akce pro maminky  
s dětmi. S maminkami jsme tvořily advent-
ní věnce, umíchaly přírodní krémy pro děti  
a na Vánoce se předzásobily vlastnoručně vy-
ráběným likérem. Uspořádaly jsme dětskou 
diskotéku s písničkami z pohádek, vyráběly 
jsme kožené náramky a zdobily jsme dětské 
oblečení nažehlovačkami i barvami na textil.

Každou maminku zajímá jiné téma a u nás 
si může vybrat to svoje. Jednu zajímá více 
vzdělávání, druhou možnost tvoření. Další 
přichází hlavně kvůli dětem, aby si pohrály  
s ostatními dětmi. Program tvoříme společ-
ně na základě našich zájmů a potřeb dětí. 
Každá chodíme tak často, jak nám povin-
nosti, děti, energie a zdraví dovolí. Je mož-
né přijít s dětmi i bez dětí, podle toho, jak 
to maminky cítí. Do Fleku je možné přijít  
i jen tak pobýt, není třeba se do všeho za-
pojovat. Párkrát se stalo, že některé děti 
neměly svůj den, ale na maminkách je vidět, 
že i za malou chvíli se dokáží odreagovat.  
I krátká chvíle sdílení a podpory má smysl.   
Na únor plánujeme besedu na téma využití 
bylinek v léčení dětí, kterou povede zkušená 
pěstitelka bylinek, která je dodává do vy-
hlášených čajových směsí. Budeme vyrábět 
edukativní hračky z plsti a pěnovky ve stylu 
Montessori, čeká nás prezentace barefoot 
obuvi a diskuze na téma bosé chůze. Těšíme 

Mateřské centrum Flek v Javorníku
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se také na plánované muzikohraní s dětmi, 
kdy jim představíme jednotlivé nástroje  
a budeme s dětmi hudebně improvizovat. 
Ze vzdělávacích akcí nás pak čeká počítačo-
vý kurz.
V rámci projektu je v mateřském centru ta-
ké pracovní poradna, zatím však téměř bez 
ohlasu, ale doufáme, že do budoucna bude 
zájem maminek či tatínků větší. Rodičům 
pomůžeme zorientovat se na trhu práce, po-
radíme jim, jak napsat životopis, motivační 
dopis nebo jak zapůsobit na pohovoru. Tato 
pomoc je zdarma.

A jak Flek vidí maminky?
„Do Fleku jsem přišla, protože jsem neznala 
javornické maminky a chtěla jsem se sezná-
mit s maminkami dětí podobného věku, jako 
je to moje. Nejen, že jsem tam poznala skvě-
lé holky, ale také se moje děti zamilovaly do 
úžasné tety Ivy Lačňákové, která děti hlídá 
v době vzdělávání. Zároveň se také podílím 
na tvorbě programu, propagaci a vedu i kre-
ativní dílny. Není to jen o tvoření, ale i o tom, 
že zjistíte, že většina z nás řeší podobné 
problémy. Vracíme se po mateřské do práce, 
slaďujeme děti a práci. Řešíme jejich zdra-
votní stav, nehody, kroužky, pořád něco :-)…” 

(maminka Kačka)

„Proč jsem začala chodit do Krtečka/Fleku? 
Chtěla jsem poznat nové lidi, něco si vyro-
bit pro sebe nebo své děti, něco se naučit, 
vzdělávat se. To vše mi Flek dal. Také jsem 
v mateřském centru zaměstnaná, takže mi 
dal i práci. Za 3 měsíce jsem si posílila sebe-
vědomí, zlepšila se v komunikaci a postup-
ně jsem se zase dostala zpět do pracovního 
procesu.” � (maminka Hanka)

„Po mateřské jsem dostala nabídku práce 
svých snů, ale chyběly mi zkušenosti s ko-
munikací v oblasti, ve které se budu pohy-
bovat. Do Fleku jsem se přišla poradit a po-
trénovat to, v čem jsem si nebyla jistá. Teď 
už se cítím lépe. Za tu práci mi to stojí.” 

(maminka Věra)

„Měla jsem teď hodně práce s dětmi, pořád 
jsem řešila jen je a na sebe trochu zapomně-
la. Ani nebyl čas na kamarádky. Ve Fleku se 
děti, které ještě nechodí do školky, můžou 
seznámit s jinými dětmi, otrkají se a já si 
můžu třeba něco vyrobit a popovídat.” 

(maminka Lenka) 

Flek je především o podpoře, o sdílení,  
o změně prostředí, o poznávání nových lidí. 
Jsme každá jiná, ale všechny jsme mámy.  A to 
nás spojuje. Pro žádnou z nás tu Flek nebude 
věčně, děti odrostou, vrátíme se do práce. Ale 
v době, kdy dočasně přijdeme o pracovní ko-
lektiv a vlastně i o čas, je mateřské centrum 
skvělá možnost, jak se navzájem podpořit, 
osvěžit a získat nová přátelství.

za MC Flek připravila 
Katka Podleśná a Hanka Hegerová
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Statistika z meteorologické stanice za měsíc prosinec

Shrnutí za rok 2017

Nejtepleji bylo dne 31. 12. 2017 - naměřeno 12,1 °C.
Nejchladněji bylo dne 2. 12. 2017 a 18. 12. 2017 - naměře-
no -4 °C. 

Nejvyšší dosavadní namě-
řená maximální teplota  
v Javorníku byla 8. 8. 
2015 (38,5 °C). (Oprava 
z JZ 12/2017)

Michal Zajonc

Místní organizace Svazu tělesně postiže-
ných v Javorníku uspořádala pro své čle-
ny 2. prosince 2017 Mikulášské posezení  
v novém sále Kulturního domu v Javorníku. 
Přišlo 46 členů a 8 hostů. Posezení zahájil 
předseda Petr Závora, přivítal pana starostu 
Juru a místostarostku p. Mimrovou, před-
sedu okresního výboru p. Menznera a paní 
učitelku Petřekovou se souborem Sluníčko.
Na začátku nám zazpívaly děti se souboru 

Sluníčko. Za odměnu dostaly od Mikuláše 
malý dárek. Poté nám zahrál a zazpíval k tanci  
a poslechu p. Menzner. Zároveň probíhala 
volná zábava. O občerstvení se postaral ko-
lektiv členek pod vedením p. Evy Ševčíkové.
Všem přítomným se celé odpoledne líbilo  
a odcházeli domů velice spokojení. Nakonec 
děkuji všem, kteří se přípravy a celého pro-
gramu ujali.�

Milan Vávra, jednatel

Mikulášské posezení
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V pondělí 11. 12. 2017 proběhl v MŠ Polská 
cvičný požární poplach, při kterém byl hlá-
šen požár v prostorách MŠ. Žáci společně se 
svými vyučujícími opustili prostory školy 
dle evakuačního plánu a vyčkali seřazeni na 
bezpečném místě příjezdu jednotky SDH Ja-
vorník. Hasiči po příjezdu na místo provedli 
průzkum objektu, při kterém byl lokalizován 
a zdárně uhašen „požár“ v prvním patře bu-
dovy a zachráněny čtyři osoby. Po skončení 

zásahu si děti mohly prohlédnout hasičskou 
techniku a společně se s hasiči vyfotit. Celá 
akce proběhla naprosto hladce, za což patří 
velký dík jak dětem a personálu MŠ Polská, 
tak především hasičům SDH Javorník. Ráda 
bych touto cestou poprosila o shovívavost 
všechny rodiče, kteří byli cvičením zaskoče-
ni, ale pro zachování autentičnosti celé akce 
nesměli být o jejím konání informováni.     

IK

O tom, že učení je nekonečný koloběh, se 
mohly přesvědčit žákyně Základní školy Ja-
vorník, které prezentovaly environmentální 
tématiku o lese mladším dětem (za finanční 
podpory podniku Lesy ČR a. s.). Své nabyté 
vědomosti ze školních lavic se pokoušely 

předat předškolákům v rámci spolupráce 
s Mateřskou školou Míru Javorník. Pomocí 
poutavých prezentací seznámily děti s funk-
cí lesa, se základními druhy jehličnatých  
i listnatých stromů. Svůj úkol měly složitější 
než jejich učitelé, protože děti ve školce se 

Požární poplach v MŠ Polská

Žáci předávají své zkušenosti předžákům

Informace ze školství
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dokáží soustředit pouze několik minut a po-
kud je neumíte zaujmout, nepořídíte s nimi 
nic ani „párem koní“. Johaně Jurišové, Nele 
Argirovské a Vendule Matuškové ze ZŠ Javor-
ník se to pod vedením p. uč. Ireny Karešové 
podařilo na výbornou a předžáčci jejich vy-
právění o lese hltali jako diví. Jejich povídání 
bylo poutavé, plné obrázků a pro děti velice 
poučné. Děti zvládly odpovídat na kontrolní 
otázky, které jim děvčata pokládala, aby si 
ověřila účinnost svého vyprávění.

Za MŠ Míru Javorník Marcela Argirovská

Kulturní, společenské a sportovní akce

V sobotu 17. prosince odpoledne burácela 
tělocvična v Javorníku potleskem a hlasitým 
povzbuzováním diváků shromážděných pod 
lezeckou stěnou. Konal se totiž již 6. ročník 
závodu pro širokou lezeckou veřejnost High 
Jump, který pořádal HO Rychleby. Pro přiblí-
žení: jedná se o závod, kdy se ze startovních 
chytů snaží lezec doskočit na cílový chyt. Na 
tomto chytu je potřeba se alespoň 2 vteřiny 
udržet. Kdo skočil nejdál a dostal se na po-
myslnou bednu? 

kategorie - holky 	 kategorie - kluci
1. Venda Tillová	 1. Patrik Mencner
2. Nikola Mencnerová	 2. Jirka Sedlák
3. Karolína Prachařová

kategorie - ženy	 kategorie -  muži
1. Barča Hynková	 1. František Uhlíř
2. Hanka Klepetková	 2. Vašek Dopita
3. Ilona Kozubová	 3. Sebastian Wójcik 
	     (PL)

Například Patrik Mencner si pro první místo 
skočil do vzdálenosti 165 cm, což je o pořád-
ný kus víc, než sám měří. Celkové výsledky 
budou na stránkách www.horychleby.cz.

Závěrem je potřeba poděkovat divákům za 
skvělou atmosféru a také organizaci Sport 
Javorník, ZŠ Javorník a městu Javorník za 
podporu. 

za HO Rychleby – Martin Lomáz

High Jump 2017
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Název akce datum pořadatel hodina místo konání
Vernisáž výstavy Terezy Frankové 
NITRO 26. 01. - 28. 02. Knihovna  

R. Zubra 18:00 knihovna

Městský ples 03. 02. MěKS 20:00 velký sál KD
Boulder cup 2018 10. 02. Sport z. s. 08:45-15:00 velká tělocvična
Dětský maškarní ples 10. 02. MěKS 15:00 nový sál KD

Masopust 13. 02. MŠ Míru  
+ MŠ Polská   školky, město

Cestovatelské malování 
s Adolfem Dudkem 01.03. Knihovna  

R. Zubra 9:00 nový sál KD

Vítání občánků březen SPOZ   MěÚ
Fotoexpedice Japonsko
přednáška Šárky Švábkové 02.03. Knihovna  

R. Zubra   nový sál KD

Fotoexpedice Japonsko
výstava fotografií Šárky Švábkové 02. - 30. 04. Knihovna  

R. Zubra   knihovna

Operace URAN VI. 
lan akce v počítačové hře 03. - 04. 03. skupina hráčů 13:00 - 11:00 klubovna SDH 

Mezinárodní den žen 03. 03. MO STP Javorník 14:00 - 17:00 nový sál KD
Formela CUP 2018 16. 03. ZŠ Javorník   velká tělocvična
Krajina starých sídel - výstava 16. 03. - 30. 04. MěKS 08:00 - 15:30 foyer
Hasičský ples v sále Mysliveckého 
sdružení 17. 03. SDH Bílý Potok 20:00 Bílý Potok

Vítání jara - pálení babice 
(Moreny) 21. 03. MŠ Míru  

+ 1. tř. ZŠ 20:00 město

Noc s Andersenem 23. 03. Knihovna  
R. Zubra   knihovna

Velikonoce na zámku 31. 03 - 02. 04. zámek Jánský 
Vrch   zámek

Zápis do 1. ročníku 17. 04. ZŠ Javorník   ZŠ
Stavění májky 30. 04. SDH Bílý Potok 16:00 u zbrojnice
Pálení čarodějnic 27. 04. MěKS 17:00 bude upřesněno

22. ročník Mototour 01. 05. ÚAMK Veterán 
klub   bude upřesněno

Zahájení výstavy
Magdaléna Dobromila Rettigová 01. 05. zámek Jánský 

Vrch   zámek

Výšlap na Borůvkovou horu
zahájení turistické sezony 2018 01. 05. MěKS   Borůvková hora

Zápis do MŠ 02. - 16. 05. MŠ Polská  
+ MŠ Míru   školky

Folkmáj 05. 05. Řecká obec 
Javorník   zahrada K.D.

8. ročník rybářských závodů květen Spolek rybářů   Biocentrum SD
Rychlebská 30MTB 08. 05. Spolek   Biocentrum SD
Kladení věnců
u pomníku obětem  II. svět. války 08. 05. MěÚ + ZUŠ 15:00 Bílý Potok

Kladení věnců
u pomníku obětem  II. svět. války 08. 05. MěÚ + ZUŠ 16:00 Javorník

Kulturní a společenské akce pro rok 2018



1502/2018� Javornický zpravodaj

Název akce datum pořadatel hodina místo konání
Baja BLEŠÁK květen spolek   nový sál KD
Dětský den 26. 05. SDH Bílý Potok 15:00 u zbrojnice
Kácení májky 26. 05. SDH Bílý Potok 17:00 u zbrojnice

Slavnost Nejsvětější Trojice - pouť 27. 05. římskokatolická 
církev   u kostela

Děti dětem 29. 05. - 02. 06. zámek JV + ZŠ   zámek
Absolventský koncert ZUŠ 01. 06. ZUŠ Javorník  zámek 
Setkání s jubilanty červen SPOZ  MěÚ 
Lanovka - Den dětí 02. 06. Sport z. s.  zahrada K.D.
Pasování prvňáčků na čtenáře 
s divadélkem malé Bo 07. 06. Knihovna  

R. Zubra  nový sál KD

Rychlebská 7, 20, 30, 40, 50 09. 06. spolek  střelnice
Dny Javornicka 15. - 16. 06. MěKS  zahrada K.D.
Sportovní odpoledne 
v Dittersově zahradě 23. 06. MO STP Javorník 13:00 - 17:00 zahrada K.D.

Loučení s předškoláky MŠ Míru 27. 06. MŠ Míru  MěÚ 
Školní akademie ZŠ Javorník 28. 06. ZŠ Javorník  kino - velký sál
VČS v Bukurešti 24. 08. MO STP Javorník 9:30 rest. Bukurešť
S muzikou boříme hranice 24. 08. MěKS  zahrada K.D.
Hasičská liga Praděd 25. 08. SDH Bílý Potok 10:00 u zbrojnice

Výstava drobného zvířectva 01. - 02. 09. ZO ČSCH 
Javorník  zahrada K.D.

Železný hasič 08. 09. SDH Javorník 11:00 zahrada K.D.
Vítání občánků září SPOZ  MěÚ 
Zájezd pro důchodce 11. 09. MO STP Javorník   

Noční prohlídka zámku 22. 09. zámek Jánský 
Vrch + ZUŠ  zámek

Týden knihoven 01. - 05. 10. Knihovna  
R. Zubra  knihovna

Setkání po letech 19. 10. MěKS  nový sál KD
Připomenutí 100. výročí vzniku 
ČSR      27. 10. MěÚ 14:00 u radnice

Drakiáda  MěKS  Kravčák
Halloween 31. 10. MěKS   
Živá expozice Karla Ditterse z 
Dittersdorfu 02. 11. ZUŠ Javorník  ZUŠ

Připomenutí konce I. světové 
války 100 let 10. 11. Bílý Potok 14:00  u pomníku

Vítání Martina lampióny 11. 11. MěKS   

Den pro dětskou knihu 29. 11. Knihovna  
R. Zubra  knihovna

Vánoční jarmark 30. 11. ZŠ Javorník  ZŠ
Mikulášská nadílka 01. 12. MěKS   
Rozsvícení vánočního stromu 02. 12. MěKS   

Vánoce na zámku + ZUŠ 08. - 09. 12. zámek Jánský 
Vrch + ZUŠ  zámek

Setkání s jubilanty prosinec SPOZ  MěÚ 
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Kalendář akcí na měsíc únor 2018

29. 1. 2018 – 28. 2. 2018 
Knihovna R. Zubera

Výstava autorských ilustrací Terezy Frankové pod názvem 
„NITRO“. Vernisáž výstavy bude v pátek 26. 1. v 18:00  
v knihovně. Vstupné: dobrovolné

3. 2. 2018 od 20:00 
nový sál MěKS

„SPOLEČENSKÝ PLES“ K tanci i poslechu hrají Eva a Jindra 
Vstupné: v předprodeji 150 Kč, na místě v den konání 200 Kč

10. 2. 2018 od 15:00 
nový sál MěKS

„DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES“ Těší se na vás divadélko malé Bo. 
Vstupné: dospělí 50 Kč, děti zdarma

17. 2. 2018 od 17:00 
velký sál MěKS (kino)

Kino – promítání českého filmu „PO STRNIŠTI BOS“. 
Vstupné: 50 Kč

24. 2. 2018 od 15:00 
velký sál MěKS (kino)

Kino – promítání animované pohádky „HURVÍNEK A KOU-
ZELNÉ MUZEUM“. Vstupné: 50 Kč

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz

Posádka František Hrbáček a Radim Foldyna 
z ÚAMK Veterán klub Javorník ve Slezsku 
se dne 16. 12. 2017 s vozem Metalex Bugy 
zúčastnili zimní rallye ,,Ladek dla kibicow" ve 
městě Ladek Zdroj, kde se v kategorii histo-
rických automobilů umístili na 4 místě. Gra-
tulujeme!� MZ [PR manažer cest.ruchu]

Veterán klub
Řecká obec Javorník  

oznamuje, že

folklorní festival  
„FOLKMÁJ“

se v letošním roce bude konat
v sobotu 5. května

na zahradě Karla Ditterse  
z Ditersdorfu,

z důvodu stavebních úprav  
horní části náměstí.

Všichni jste srdečně zváni
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ÚNOR 2018

SOBOTA 17. 2. 2018 v 17:00
BIOSCOP (drama/komedie)

PO STRNIŠTI  
BOS

VELKÝ SÁL

Edu Součka, jeho maminku a tatínka už zná-
me z filmu Obecná škola. Nyní jsme však  
v Protektorátu, kdy je rodina osmiletého Edy 
donucena vystěhovat se z Prahy na venkov 
k příbuzným. Po strništi bos je lyrický film  
o dětství a hrdinství v každém z nás a uzaví-
rá tematickou tetralogii tvorby Jana a Zdeň-
ka Svěrákových – tetralogii o jedné generaci.

Vstupné: 50 Kč
přístupno, české znění, 111 minut

SOBOTA 24. 2. 2018 v 15:00
CINEMART (animovaný)

HURVÍNEK  
A KOUZELNÉ MUZEUM
!!! HRAJEME PRO DĚTI !!!

VELKÝ SÁL

Je čas se odvázat! Hurvínek zase jednou 
neposlouchá a podaří se mu proniknout 
do uzavřených prostor muzea, kde objeví 
svět skrytý před zraky návštěvníků. A právě  
v podzemí je ukryto nejen tajemství kouzel-
ného muzea, ale i klíč k jeho záchraně.

Vstupné: 50 Kč
přístupno, české znění, 85 minut

Výzva
Správa zámku Jánský Vrch by chtěla 
požádat o darování starých ubrusů.
Pokud máte doma staré nepotřebné 
ubrusy - háčkované, vyšívané, věnujte 
je, prosím, zámku Jánský Vrch. Rádi by-
chom je použili na dekorace při kultur-
ních akcích. Přineste je přímo na zámek 
nebo si je u vás rádi vyzvedneme. Za 
případné nabídky předem děkujeme.

Kontakt: 
Kateřina Danielová, tel.: 602 951 712, 
email: danielova.katerina@npu.cz

Přednáška
Ve středu 6. 12. 2017 se v 17:00 hodin 
uskutečnila v novém sále MěKS Javor-
ník přednáška paní Jolany Janišové na 
téma „KVALITNĚ ŽÍT“. 

Další přednáška bude ve čtvrtek  
15. 2. 2018 v 17:00 hodin v Javorníku 
- Café KAVKA, ve spolupráci se slečnou 
Radkou Dubčíkovou a panem Petrem 
Todoranem. Rezervace - mobil: 607 
601 022.

Jolana Janišová
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